

美国国务卿对俄发出最后通牒

60天内不“改正” 《中导条约》就作废

美国国务卿蓬佩奥4日说,除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》,否则美国将在60天后暂停履行该条约义务。俄罗斯方面则回应说,俄方一直坚定履约,美方对此很清楚。分析人士指出,美方抛出“最后通牒”并不意外,俄方也可能已有心理准备和应对预案。“后中导时代”一旦来临,不仅将扰动欧洲安全格局,更将危及国际军备控制和战略稳定。



12月4日,在比利时布鲁塞尔,美国国务卿蓬佩奥出席新闻发布会。 新华社发

美俄声明互相“甩锅”

美国国务卿蓬佩奥4日在布鲁塞尔说,除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》,否则美国将在60天后暂停履行该条约义务。

蓬佩奥当天在布鲁塞尔参加北约外长会期间表示,俄罗斯违反了《中导条约》,除非俄罗斯重新“完全、可验证地”履行《中导条约》,否则美国将自12月4日起60天后暂停履行该条约义务。在这60天里,美国不会生产、试验或部署条约所禁止的导弹。

蓬佩奥说,俄方研制的SSC-8(俄方称9M729)型陆基巡航导弹对美国及其盟友的安全造成威胁,美国没有必要继续遵守一项限制其自身应对俄违约行为能力的条约。

北约秘书长斯托尔滕贝格4日说,北约成员国一致认为俄方研制SSC-8型陆基巡航导弹违反了《中导条约》。

针对美方4日的表态,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天表示,俄罗斯一直坚定不移地履行《中导条约》,“这点美方一直很清楚”。

美国总统特朗普10月20日以俄罗斯长期违反条约及条约限制美方研发新武器为由,宣布美国将退出《中导条约》。俄罗斯总统普京10月24日表示,如果美国退出《中导条约》,俄罗斯将立即作出针对性回应。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,于1987年12月8日由美苏两国领导人签署。条约规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

“最后通牒”酝酿已久

中国人民大学国际关系学

院副教授刁大明说,美方抛出“最后通牒”并不令人意外。美国国会中期选举前,特朗普政府就曾威胁退出《中导条约》,只是当时未拿出明确时间表。只不过,此次“放话”可能意味着退约程序的启动。

刁大明认为,退约是特朗普政府的长期战略考虑,并非

短期战术策略。从国内政治层面看,退约符合特朗普背后共和党保守派和军工利益集团的长期诉求和一贯主张。退约带来的“自我松绑”,有助保持美国军事实力的绝对领先。

同时,因共和党在中期选举中丢掉国会众议院,此时再打“退约牌”,也有稳固已明显

松动的基本盘之意,并给可能再次举行的美俄领导人会晤增加要价筹码。

中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所助理研究员陈宇说,美俄先前各执一词,多次指责对方违反《中导条约》,今后也不太可能妥协退让。美方这次“最后通牒”是为正式退约找

借口,俄方早有预判和准备,也并未“奢望”条约续存。《中导条约》本已“千疮百孔”,美俄如今又缺乏重谈意愿,增添了条约被废弃的可能。

然而,分析人士指出,美国一旦退约,可能在欧洲重新生产和部署中短程导弹,俄罗斯也可能采取反制措施。欧洲如果遭受较大安全冲击,可能更加依赖美国和北约“保护伞”,或转而加强自身军备建设。无论哪种选择,都可能引发军备竞赛,打破全球军事平衡和战略稳定。

俄方也有秘密武器?

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯联邦委员会国防和安全委员会主席邦达列夫4日表示,莫斯科和华盛顿双方必须就《中导条约》展开会谈。“目前有关《中导条约》的误解可以在俄罗斯和美国之间全面谈判之下得到解决,谈判的结果可能将是对该条约的修改。”邦达列夫说,“比如说,我们可以将该条约的执行区域限制在欧洲,并在有客观需要的情况下,允许在其他地区部署中短程导弹。”

与此同时,邦达列夫强调,如果美国退出《中导条约》,俄罗斯将不得不发展“独特类型的武器”作为回应。

“我们认为有必要遵守并主张保留该条约。但是,如果美国终止这项条约,我们将不得不采取一系列措施,包括加快研制和部署独特类型的武器。”邦达列夫说。

邦达列夫所谓“独特类型的武器”很可能是俄罗斯已经秘密研制多年的高超音速导弹。俄罗斯对于高超音速导弹的研制极为保密,其名称、任务、技术性能等信息只有国家最高层极少数领导人了解。但毋庸置疑的是,俄罗斯在高超音速技术领域处于世界领先地位。

据新华社、海外网等

听取中情局简报后

美多名参议员认定:沙特王储下令杀了卡舒吉

据新华社专电 美国一些重量级参议员12月4日表示,有大量证据表明,沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼下令杀害了持不同政见的沙特记者卡舒吉。

据半岛电视台5日报道,参议院外交关系委员会的共和党主席、参议员鲍勃·科克尔在听取了中央情报局局长吉娜·哈斯佩尔相关汇报后对记者说:“如

果王储在陪审团面前,他将在30分钟内被判定犯有谋杀罪。”

另一位资深共和党议员、南卡罗来纳州参议员林赛·格雷厄姆说,“有证据”显示,沙特特工用锯子肢解了59岁的卡舒吉的尸体。

格雷厄姆说,他在听取哈斯佩尔简报之前就认为,卡舒吉遇害王储“不可能不知道”。听完汇

报之后,他深信自己的判断是“正确的”。他指责沙特王储“疯狂”,并且说,“对于我来说,一切照旧(美国对沙特阿拉伯的长期援助)已经结束了。”

在哈斯佩尔4日向参议员汇报之前,美国国务卿蓬佩奥和国防部长马蒂斯上周也与参议员就卡舒吉遇害事件进行了交谈,他们两人都支持特朗普

此前有关卡舒吉遇害案责任不确定的说法。

特朗普上月表示将继续支持沙特阿拉伯,沙特阿拉伯是世界上最大的石油出口国,也是美国的重要军火贸易伙伴,在中东的重要盟友。

“如果我们放弃沙特阿拉伯,那将是一个可怕的错误,”特朗普说,“我们将继续和沙特

阿拉伯在一起。”

卡舒吉生前住在美国,并为《华盛顿邮报》撰写评论文章,这些文章对沙特政府和王储进行了批评。10月2日,他在前往领事馆领取他与土耳其未婚妻结婚所需的文件时失踪,沙特政府后证实卡舒吉在领馆内遇害,但是表示有关王储下令的指控不实,否认王储提前知情。

养老机构专版
0531-85196234

万科养老公寓
床位费低至1920元/月起
电话:0531-55518777 地址:济南市市中区经三路83号

济南圣松老年公寓
医养结合 设施齐全
优质服务 价格合理
长期诚聘:护理人员
地址:经十路腊山立交桥段店南路124号
电话:0531-86067888 15688862790

专业照护 失智 失能老人
连锁老年公寓
(医养结合。聘护理人员)
电话13906413952、13706418408

种植牙 无痛拔牙、牙齿正畸
舒适镶牙、无创补牙
省市医保 一卡通
享种一送一优惠
持本栏目报纸 免费领取有机蔬菜
咨询:0531-82977706 地址:马鞍山路14号

济南市按摩医院 (公立医院)
冬病冬治
三九天是一年中最寒冷的时期,中医认为此时人体阳气敛藏,阴寒较盛,易导致气血运行缓慢,脏腑肌肤失养,各种冬病容易发作。“三九贴”——三九天穴位贴敷疗法,通过经络的循环和气血的输布将药物直达病所,可提升人体阳气,鼓舞正气,提高免疫力,达到治病、强身的双重功效。济南市按摩医院提醒您:今年三九贴时间:
一九:2018年12月22日-2018年12月30日
二九:2018年12月31日-2019年1月8日
三九:2019年1月9日-2019年1月17日
加强贴:2019年1月18日-2019年1月26日
预约咨询电话:0531-82821999
地址:济南市经六路136号(经六纬三路口)

鲁商福瑞达国际颐养中心
福瑞达(历下)护理院 中高端养老机构
机构养老,医疗康复,慢病管理,骨关节病,老年病及运动障碍者的康复与治疗。
热线电话:66697722

金澜公寓
1750 包室内有卫生间、淋浴、空调、暖气、彩电、纯净水、热水、住器、饮水机。饭菜花样多。
68829489 聘护工
乘2、26、140到粟山路黄岗路下车就是,32路黄岗路北口下车

社区养老,居家养老,专业医疗家护,居家保姆,适老化改造,老年用品等。
热线电话:66697755 地址:济南市历下区历山路2号

历城区博爱老年公寓
医养结合 接住失能半失能老年人
0531-81206677 常年招聘护理人员

颐年堂老年公寓
照护半自理、失能、失智老人
24小时监控房间。免费试吃
地址:中山公园北门往北150米
电话:87118488 18560115870